



МІЖНАРОДНА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ «ВНЕСОК НАТУРАЛІСТІВ-АМАТОРІВ У ВИВЧЕННЯ БІОЛОГІЧНОГО РІЗНОМАНІТТЯ»

14 – 16 травня 2015 року на Закарпатті, в м. Берегове, відбулася Міжнародна наукова конференція, присвячена 200-річчю від дня народження Людвіга Вагнера, – «Внесок натуралістів-аматорів у вивчення біологічного різноманіття». Головним організатором виступив Закарпатський угорський інститут імені Ференца Ракоці II. Співорганізаторами були Інститут ботаніки імені М.Г. Холодного НАН України, Ужгородський національний університет, Закарпатський краєзнавчий музей та Угорський природничий музей (м. Будапешт).

На урочистому відкритті конференції учасників вітали її організатори: д-р біол. наук, проф. Йосип Сікура, ректор Закарпатського угорського інституту імені Ференца Ракоці II; канд. біол. наук Мирослав Шевера (Інститут ботаніки НАН України); мгр. Даніель Піфко (Угорський природничий музей); канд. біол. наук Володимир Рошко (Ужгородський національний університет); Михайло Біланч (Закарпатський краєзнавчий музей), а також представники обласної та районної влади. На конференцію був запрошений і консул Угорщини в м. Берегове.

Учасники форуму – це понад 100 представників не лише з усієї України, а й із Польщі, Угорщини, Словаччини та Німеччини.

На конференції висвітлено історичні аспекти дослідження флори та фауни, розвитку природоохоронних і дослідницьких осередків, а також

наукові та творчі напрацювання як професійних науковців, так і натуралістів-аматорів, одним з яких був Людвіг Вагнер. Він – самовідданий дослідник рідного краю, Марамарошу, що на той час (середина XIX ст.) був одним із комітатів Угорського королівства (в сучасному розумінні – це прикордоння України та Угорщини). Наукові доповіді, з якими виступили Є.Й. Андрик зі співавторами, К. Корачоні та Д. Піфко на пленарному засіданні, були присвячені життєвому шляху закарпатського вченого-аматора та результатам його копіткої дослідницької праці, зокрема гербарним зборам (основна колекція – понад 40 000 гербарних аркушів), які нині зберігаються в Угорському природничому музеї. Частина з них віднайдена також у гербаріях Ужгородського, Львівського, Чернівецького та Одеського національних університетів і Закарпатського краєзнавчого музею. Вагомий науковий доробок Людвіга Вагнера є доброю основою для сучасних флористичних досліджень цього регіону. На його честь названо кілька таксонів рослин, а саме: *Phyteuma vagneri* A.Kern., *Gentiana vagneri* Janka, *Leucojum vernum* L. var. *vagneri* Stapf.

На увагу дослідників заслуговують також оглядові доповіді, виголошені М. Шеверою, А. Єною та В. Протопоповою, І. Дудкою та І. Аніщенко, С. Клименко та О. Григор'євою, Ф. Гамором і Ю. Чернобаєм (Україна), в яких акцентувалося на феномені аматорства та аналізувалися різні аспекти історії ботанічної науки.



Учасники Міжнародної конференції «Внесок натуралістів-аматорів у вивчення біологічного різноманіття»
The participants of the International Conference «Contribution of Amateur Naturalists into Biological Diversity Studies»

Роботу конференції організували за такими секціями: історія флористичних досліджень; дендрологічні дослідження та колекції живих рослин; історія фауністичних досліджень, персоналії. Так, у першій секції були заслухані доповіді з історії досліджень окремих таксонів, флористичного вивчення певних територій, висвітлювалися історичні постаті ботанічної науки тощо. Доповідачами були: А. Бомановська (Польща), І. Друльова, Л. Борсукевич, І. Вантюх, М. Гуцман, О. Корнієнко, В. Начичко (Україна), Я. Маскова (Словаччина), С. Скребовська, К. Бучко (Угорщина). Крім того, були представлені також постери за тематикою конференції.

Окрім цікавих наукових доповідей, учасники конференції мали змогу взяти участь у декількох екскурсіях, де вони ознайомились із Закарпатським угорським інститутом, прогулялися вуличками старовинного Берегова, дізналися про історичні події, які відбувалися в цьому місті.

Неймовірну насолоду учасники форуму отримали під час екскурсії до реліктової діброви в околицях с. Буштино, де на залишках болота збереглася невеличка популяція нарцису. Місцевими науков-

цями підготовлено обґрунтування до заповідання цієї місцини, яке учасники конференції з радістю підтримали.

Приємною кульмінацією форуму стала урочиста подія в м. Хуст: на території Закарпатського лісотехнічного коледжу відкрили пам'ятний знак, присвячений Лайошу Вагнеру, у вигляді кованої квітки, названої на його честь – уже згаданої *Phyteuma vagneri*. На відкритті були присутні представники місцевої влади, очільники навчально-наукових закладів регіону, учасники конференції, зокрема делегати європейської наукової спільноти, котрі високо шанують науковий доробок цього уродженця Закарпаття.

До початку роботи конференції було опубліковано збірник її матеріалів – «Внесок натуралістів-аматорів у вивчення біологічного різноманіття» (Берегове, 2015), з яким можна ознайомитися на сайтах Закарпатського угорського інституту імені Ференца Ракоці II та Інституту ботаніки НАН України (www.botany.kiev.ua).

Ботанічна спільнота широко вдячна організаторам за таку чудову конференцію.

О.М. КОРНІЄНКО, О.М. ПЕРЕГРИМ